
 

 

令和3年度第4回石垣市教育委員会7月定例会会議録 

 

 日時 令和3年7月21日（水） 

    午後2時00分開会 

    午後2時55分閉会 

 場所 石垣市教育委員会事務局ホール 

 

 

 出席者  【教育長及び教育委員】 

   教 育 長  石 垣 安 志  

   教 育 長 職 務 代 理 者  金 城 綾 子  

   委 員  浦 内 克 雄  

   委 員  大 道 夏 代  

   委 員  南  和 秀  

 

   【教育委員会事務局等職員】 

   教 育 部 長  天 久 朝 市  

   教 育 総 務 課 長  仲 間 千加史  

   学 務 課 長  小 底 正 弘  

   学 校 教 育 課 長  前三盛   敦  

   い き い き 学 び 課 長  吉 村 安 史  

   文 化 財 課 長  石 垣 克 治  

   市 史 編 集 課 長  大 濵 憲 二  

   博 物 館 長  砂 川 栄 秀  

   学校給食センター所長  成 底 広 敏  

   図 書 館 長  久 原 道 代  

   こども未来局子育て支援課長  石 垣 やよい  

   子育て支援課支援係長  比 嘉 規 子  

   教育総務課企画調整係長  内 原 正 勝  

   教育総務課企画調整係主任  平 得 航二郎  

       

 

 傍聴人  報道関係者2名（八重山毎日新聞、八重山日報） 

 

 

議事 

(1) 議案第21号 石垣市立幼稚園の学級編制の特例に関する規則の一部を改正する規則につ

いて 

(2) 議案第22号 令和4年度石垣市立幼稚園園児募集基本方針の承認を求めることについて 

(3) 議案第23号 令和2年度石垣市立学校給食センター給食会計歳入・歳出決算の承認を求め

ることについて 

(4) 議案第24号 令和3年度石垣市立学校給食センター給食会計歳入・歳出補正予算（第1

号）の承認を求めることについて 

(5) 議案第25号 石垣市教育事務点検評価委員会外部評価委員の委嘱の承認を求めることに



 

ついて 

(6) 議案第26号  臨時代理の承認を求めることについて（学校施設の使用に関する協定の締結

について（富野中学校）） 

(7) その他  

   

 開会 午後2時00分 

  

石 垣 教 育 長 皆さんこんにちは。東京や沖縄県ではコロナ感染者が増加傾向にあります

ね。本来なら本日から夏休みに入りますが、臨時休校の影響により7月30

日まで授業日となっております。また、台風6号については、この後3時

から6時の間に暴風警報が出る見込みとのことです。台風接近の中での教

育委員会会議でありますので、スムーズな進行に努めたいと思います。そ

れではこれより、令和3年度第4回石垣市教育委員会7月定例会を開会し

ます。はじめに、会議の傍聴についてお諮りしたいと思いますが、本日の

議事については、公開とすることとしてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 それでは、本日の会議は公開といたします。傍聴人の方は、石垣市教育委

員会会議傍聴人規則に定める傍聴人の遵守事項を遵守してください。次

に、会議録の承認についてであります。前回の第3回6月定例会の会議録

について、質疑、訂正等はありますか。 

各 委 員 （一部訂正あり） 

石 垣 教 育 長 それでは、6 月定例会の会議録については、一部訂正のうえで承認として

よろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 次に、今回の会議録署名人について、今回は南委員と大道委員を指名しま

す。よろしいですか。 

南 ・ 大 道 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 次に、一般報告に入ります。質疑応答は全員の報告が終わった後にまとめ

て行います。金城委員より順に報告をお願いします。 

金城教育長職務代理者 7月17日、石垣市制施行74周年記念式典に参加いたしました。今回の報

告は以上です。 

石 垣 教 育 長 ありがとうございました。次に南委員よろしくお願いいたします。 

南 委 員 7月7日、令和3年度沖縄県市町村教育委員会連合会研修会のウェブ配信

を視聴いたしました。7月17日、石垣市制施行74周年記念式典に出席い

たしました。報告は以上です。 

石 垣 教 育 長 ありがとうございました。次に浦内委員よろしくお願いいたします。 

浦 内 委 員 7月17日、石垣市制施行74周年記念式典に参列いたしました。以上です。 

石 垣 教 育 長 ありがとうございました。次に大道委員よろしくお願いいたします。 

大 道 委 員 7月17日、石垣市制施行74周年記念式典に出席いたしました。自治功労、

市政功労の各部門において受賞された皆さま、誠におめでとうございま

す。これまで石垣市のために尽力された功績は、大変素晴らしいと思いま

す。7 月 18 日、令和 3 年度沖縄県市町村教育委員会連合会のウェブ研修

会を自宅にて視聴いたしました。テーマは沖縄県子ども日本語研究会によ

る沖縄県内における外国人の子どもの教育に関する現状と課題でした。県

内には、日本語指導のために教員が配置されている学校もあるし、配置が



 

ない場合は教育委員会が日本語支援員を配置しているなど、自治体によっ

て異なるということでした。日本語指導が必要な子どもについて学校での

認知度が低い、管理職も分からないことが多いという現状があるそうで

す。それに対して教育委員会等から積極的な働きかけが必要であり、日本

語教室の設置、保護者支援など、教育委員会がサポート体制を整えること

が大切で、支援体制としての予算付けも必要だというお話もありました。

外国人児童生徒受け入れの手引きという冊子もあるそうで、また、外国人

の保護者向けにも、各国の言葉で作成されたパンフレットもあるそうで

す。石垣市でもこれらを活用しても良いかと思いました。今回の研修を踏

まえて、私も本市の現状について把握したいと思いましたので、是非調べ

て報告していただきたいことが4点ございます。石垣市では、小中学校に

通っている外国人の子どもは何人いますか。その中で、日本語指導が必要

な児童生徒はどれくらいいますか。外国人の子どもの受け入れ態勢、支援

態勢はどうなっていますか。これまで、日本語指導はどのようにしていま

したか。以上の4点について、後日、返答をよろしくお願いいたします。

報告は以上です。 

石 垣 教 育 長 ありがとうございました。ただいまの4点のご質問には後日回答をお願い

いたします。では次に、教育長の日程報告です。 

（教育長日程報告 令和3年7月1日～7月21日） 

それでは、先程の各委員の報告について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

石 垣 教 育 長 続いて議事日程の決定についてですが、議事日程については、原案どおり

としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 それでは議事に入ります。まずはじめに、議案第 21 号石垣市立幼稚園の

学級編制の特例に関する規則の一部を改正する規則について、子育て支援

課より提案、説明をお願いします。 

子 育 て 支 援 課 長 提案・説明 

石 垣 教 育 長 ただいまの提案、説明について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

石 垣 教 育 長 それでは、議案第 21 号石垣市立幼稚園の学級編制の特例に関する規則の

一部を改正する規則については、原案可決としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 それでは次に、議案第 22 号令和 4 年度石垣市立幼稚園園児募集基本方針

の承認を求めることについて、子育て支援課より提案、説明をお願いしま

す。 

子 育 て 支 援 課 長 提案・説明 

石 垣 教 育 長 ただいまの提案、説明について、質疑はありますか。 

大 道 委 員 現在、園児が5人未満の幼稚園はどの園ですか。 

子 育 て 支 援 課 長 現時点で園児が5人未満の園は、みやなが幼稚園、しらほ幼稚園、いのだ

幼稚園、なぐら幼稚園の4園です。また、ひらくぼ幼稚園、かわはら幼稚

園については、今年度は休園となっております。 

大 道 委 員 わかりました。ありがとうございます。 

石 垣 教 育 長 他に質問はありませんか。 

各 委 員 （なし。） 



 

石 垣 教 育 長 それでは、議案第 22 号令和 4 年度石垣市立幼稚園園児募集基本方針の承

認を求めることについては、承認としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 こども未来局子育て支援課におきましては、ここで退席となります。議案

の説明ご苦労様でした。 

 （こども未来局子育て支援課長及び同課支援係長退室） 

石 垣 教 育 長 それでは次に、議案第 23 号令和 2 年度石垣市立学校給食センター給食会

計歳入・歳出決算の承認を求めることについて、事務局より提案、説明を

お願いします。 

学校給食センター所長 提案・説明 

石 垣 教 育 長 ただいまの提案、説明について、質疑はありますか。 

各 委 員 （なし。） 

石 垣 教 育 長 それでは、議案第 23 号令和 2 年度石垣市立学校給食センター給食会計歳

入・歳出決算の承認を求めることについては、承認としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 それでは次に、議案第 24 号令和 3 年度石垣市立学校給食センター給食会

計歳入・歳出補正予算（第1号）の承認を求めることについて、事務局よ

り提案、説明をお願いします。 

学校給食センター所長 提案・説明 

石 垣 教 育 長 ただいまの提案、説明について、質疑はありますか。 

大 道 委 員 昨年から給食費の徴収方法について議論されていると思いますが、今年度

の徴収はどのようにやっているのですか。これまでどおり学校単位で徴収

しているのですか。 

学校給食センター所長 今年度の徴収につきましても、各学校を通して給食センターの口座に振込

む方式をとっております。給食会計公会計化につきましては、現在、検討

会議を立ち上げまして、公会計導入に向けて検討を進めているところでご

ざいます。 

大 道 委 員 今年度については、これまでどおりということですね。 

学校給食センター所長 そうですね。なお、公会計の具体的な導入時期につきましても現在未定で

あります。今後の検討会議の中で決められていくものであります。 

大 道 委 員 わかりました。なるべく早めに進めていただきますようによろしくお願い

します。 

学校給食センター所長 はい。 

石 垣 教 育 長 給食会計公会計化については、出来るだけ早く導入するように取り組んで

まいります。他に質問はありませんか。 

各 委 員 （なし。） 

石 垣 教 育 長 それでは、議案第 24 号令和 3 年度石垣市立学校給食センター給食会計歳

入・歳出補正予算（第1号）の承認を求めることについては、承認として

よろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 それでは次に、議案第 25 号石垣市教育事務点検評価委員会外部評価委員

の委嘱の承認を求めることについて、事務局より提案、説明をお願いしま

す。 

教 育 総 務 課 長 提案・説明 

石 垣 教 育 長 ただいまの提案、説明について、質疑はありますか。 



 

各 委 員 （なし。） 

石 垣 教 育 長 それでは、議案第 25 号石垣市教育事務点検評価委員会外部評価委員の委

嘱の承認を求めることについては、承認としてよろしいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 次に、議案第 26 号臨時代理の承認を求めることについて（学校施設の使

用に関する協定の締結について（富野中学校））、事務局より提案、説明を

お願いします。 

学 務 課 長 提案・説明 

石 垣 教 育 長 ただいまの提案、説明について、質疑はありますか。 

金城教育長職務代理者 使用場所が中学3年生教室ということで、また、入試対策も実施するとい

うことから利用者は中学3年生のみが対象ですか。備考欄に学校の課題に

取り組むとありますが、学校の課題というと対象が広すぎませんか。また、

学校の課題について地域未来塾で取り組むというのが適当なのか気にな

るのですが。 

学 務 課 長 表記が紛らわしいかもしれませんが、この学校の課題については、学校か

ら出された課題、宿題についてです。また、地域未来塾の対象については、

1年生から3年生の全生徒7名が対象であります。その中でも3年生につ

いては、入試対策も行なうと聞いております。 

いきいき学び課長 宿題や入試対策も行う予定ですが、地域未来塾の実施者からは、英検対策

を中心に行うということで調整しております。 

石 垣 教 育 長 学校全体の課題ではなく、学校からの課題や宿題ということですね。申請

書の中で、使用期間が一部空白になっていることについても説明をお願い

します。 

学 務 課 長 申請書提出時点では、7 月のいつから開始するのか未定であったため日に

ちが空白となっておりましたが、協定を結ぶ際に確認しております。協定

自体は7月9日付けで締結しており、地域未来塾は7月14日から実施と

なっております。 

石 垣 教 育 長 他に質問はありませんか。 

各 委 員 （なし。） 

石 垣 教 育 長 それでは、議案第 26 号臨時代理の承認を求めることについて（学校施設

の使用に関する協定の締結について（富野中学校））は、承認としてよろ

しいですか。 

各 委 員 はい。 

石 垣 教 育 長 次に、その他についてですが、事務局よりその他の報告はありますか。 

教 育 総 務 課 長 今回、その他について、特に報告事項はありません。 

石 垣 教 育 長 それでは議事については以上となります。最後に各課報告をお願いしま

す。 

各 課 等 の 長 （配付資料に基づき報告） 

石 垣 教 育 長 ただいまの各課の報告について、質疑はありますか。 

各委員・関係課長 （質疑応答あり） 

石 垣 教 育 長 それでは、これで令和3年度第4回石垣市教育委員会7月定例会を閉会い

たします。皆さまどうもお疲れさまでした。 

  

 閉会 午後2時55分  


